

# 義工昨派157萬防疫包

# 送暖到戶 市民讚好



▲義工隊不分男女老幼，都積極參與派發防疫包，為香港防疫抗疫工作出一分力。



▲身穿防護衣的義工，把一袋袋防疫服務包送到住戶家中。



▲政府昨日首天派發防疫服務包，主力目標是三無大廈以及較基層的社區。

## 防疫服務包Q&A

- Q 何時開始派發？  
A 由4月2日開始，陸續向全港住戶派發「防疫服務包」，目標是在7天內，完成派發全部350萬個防疫包。
  - Q 我住在荃灣的私樓，大廈沒有聘用物業管理公司，我父母則住在屯門的鄉村。我們可以如何取到防疫包？  
A 防疫包主要透過五個途徑，逐家逐戶派發：  
• 公營房屋住戶：由房屋署和房協向轄下公屋住戶派發  
• 私人屋苑住戶：透過業主立案法團、其他業主組織及物業管理公司派發  
• 「三無」大廈及基層家庭：透過義工及公務員直接逐家逐戶派發  
• 鄉郊和偏遠地區住戶：透過鄉議局和鄉事委員會派發  
• 無家者：透過非政府機構派發
  - Q 我昨日出門返工了，沒有遇上派發防疫包的人員，我如何領取防疫包？  
A 如到訪不遇，派遞工作人員會留下通知書，住戶可憑通知書在第二階段領取「防疫服務包」。通知書印有查詢電話、派發地點。
  - Q 第二階段即是何時及如何派發？  
A 各區民政事務處會在4月7日至13日，在全港18區設立約90個補漏拾遺派發站。
- 資料來源：民政事務局、行政長官辦公室



▲行政長官林鄭月娥昨日下午到西營盤水街一幢舊樓，向住戶派發防疫服務包。



▲有收到防疫服務包的小妹妹舉起V字手勢。



▲政務司司長李家超（右）昨日下午到訪北角春秧街一座「三無大廈」，派發防疫服務包。



▲財政司司長陳茂波與義工隊一同行樓梯上樓派發。

## 特首與司局長齊齊落區派發

【大公報訊】政府昨日開始陸續向全港近300萬家庭免費派發防疫服務包，預計整個派發工作在7天內完成。民政事務局表示，截至下午6時，共派發了157萬多個防疫包，包括由3千多名義工及多個公務員團隊向6萬5千個基層家庭逐家逐戶派發。特首林鄭月娥與多名政府官員分別落區，參與派發工作。

### 呼籲市民記得做快測

林鄭月娥昨日下午到西營盤水街一幢大廈，向住戶派發防疫服務包。她呼籲居民在本月8日、9日及10日用服務包內的快速抗原測試劑做檢測。政務司司長李家超分別到北角及油麻地、財政司司長陳茂波、律政司司長鄧炳強先後到深水埗、葵青大窩口及新蒲崗等區，向基層家庭、劏房戶、少數族裔等派發防疫服務包。教育局局長楊潤雄及由官校校長、老師組成的義工隊，運輸及房屋局局長陳帆、財經事務及庫務局局長許正宇等多位局長與公務員昨日亦前往不同地區參與派發。

▲律政司司長鄧炳強（中）到新蒲崗一帶，向家庭住戶派發防疫服務包。



## 中聯辦義工隊團結抗疫

【大公報訊】記者常或瑋報道：全港社區防疫連續、全港抗疫義工聯盟於深水埗組織上名義工，向區內千餘棟「三無大廈」住戶派發防疫服務包。義工團隊來自香港社會不同界別和團體，有立法會議員，還有30多名中聯辦職員自發組織的義工隊。

### 為市民帶來關心支持

行動於當日早上展開，義工人們分為幾個小分隊，人手一大袋物資，走上區內各幢古舊樓房上，逐家逐戶按門鈴，將防疫包送至住戶手中。如無人應門，他們會留下一封信，住戶可憑此前往信中所寫的派發點自行領取。記者見到，單深水埗便設有8個派發站。立法會議員鄧泳舜表示，深水埗區內特別多「三無大廈」與劏房，是次採取上門派送的方式，是希望除了物資外，還能為區內市民帶來關心與支持。他感謝各位地區義工組織盡心盡力進行物資的包裝與派發，亦感謝中聯辦義工隊放棄休息時間前來幫手，體現了中央「出心出力」支援香港抗疫。「今日已經派出3000多份防疫包，我們會繼續努力，接下來幾日持續派送。」

### 防疫包睇真啲



- 中成藥**
  - 包含兩盒連花清瘟膠囊
  - 有效緩解新冠症狀，宣肺洩熱
  - 因個人的體質不同，服用前應諮詢中醫師意見
- 快速抗原檢測劑**
  - 包含20包快速抗原檢測，品牌均屬四種認可類別之一
  - 適用於全民快速檢測
- 心意卡**
  - 政府抗疫團隊致市民的慰問信
- 防疫小冊子**
  - [2019冠狀病毒病防疫錦囊]

## 全城起動

全港義工大行動，齊為抗疫出力。內有中央援港物資的防疫服務包，昨日起陸續向全港住戶派發。公屋、私樓、唐樓、村屋……處處可見精神抖擻的義工們向住戶派發防疫包。截至昨日黃昏，已有逾50萬個防疫服務包送入千家萬戶。大公報記者跟隨義工隊，直擊唐樓等三無大廈的派發過程，市民紛紛表示，派發防疫包有助增強抗疫信心。不少人收到防疫包後，紛紛拍照上傳網絡開心分享。大公報記者 邵穎（文） 何嘉駿、麥潤田（圖）



相關新聞刊 A2·A3·A4·A5

## 住戶：有人記住我，好開心！

寒風夾雜細雨的周六早上，記者來到觀塘區的瑞和街體育館，只見這裏已有逾百名義工，他們在簡單的啟動禮後，迅即分組出發，推着一箱箱防疫服務包，向區內住戶派發。觀塘區內有許多舊樓、唐樓，義工們經常要步行上樓，逐戶敲門，居民們打開門，看到一包物資時，總是先流露出疑惑的表情，在聽到派發的解說後，又露出由衷的欣喜。

### 婆婆憂不懂用快測包

「好開心啊，覺得有人記住我。」陳女士與幼女同住，她之前曾不幸中招，當時曾有社區組織派送過物資，感覺很溫暖，她說感謝派發防疫物資，快測包會作備用。在旁的鄰居黃女士同樣照顧幼女，她表示此次是自己第一次收到物資包，認為其中的測試盒能幫助自己進行自我檢測，頗為有用。

### 劏房戶數目較預期多

年屆70的張婆婆開心的同時略有擔憂，因為「唔識點用快測包」，在即時拆開快測包包裝後，她告訴義工，那些說明，「字太細，睇唔明」。張婆婆又說，自己不知道如何上網查詢，希望政府能夠提供後續支持，如告知可供求助的電話等。觀塘社區幹事余郁倫介紹，全天由瑞和街體育館出發的義工就有約200人，分



▲立法會議員鄧泳舜表示，希望政府在防疫抗疫工作中，用好地區組織的力量。



▲立法會議員鄧泳舜表示，希望政府在防疫抗疫工作中，用好地區組織的力量。

## 鄧家彪女兒：幫人很重要

「爸爸經常拉我一起參加各種義工活動。」記者在人群中發現一位小女生，一問方知，名叫阿澄的女生年僅12歲，是一名中二學生，時常與父親一起參與各類義工活動，雖不算自己主動報名，但仍感到助人的重要性。問及父親今次是否一起前來，她指了指遠處的鄧家彪議員，略為害羞地表示，「鄧家彪就是我爸爸」。

## 獨居婆婆：樂有新口罩

「戴呢個口罩係咪唔使再戴外科口罩，戴一層就可以出街？」獨居居住的張婆婆收到「防疫服務包」後，即時開箱，反覆翻看服務包中的KN95口罩，頗為欣喜地說。她表示，這些口罩不方便，防疫包舒緩她們購買防疫物資經濟壓力，非常感謝中央為港人提供全方位支援！



▲政府昨日首天派發防疫服務包，主力目標是三無大廈以及較基層的社區。

## 劏房居民：快測包有用

獨自住劏房的黃女士從事清潔工作，她表示，之前「60蚊一包，都幾貴。」黃女士說，自己上月曾確診，到上週才復工，而收到物資時已經康復。雖然物資未在最緊缺的時候送達，但她表示，快速檢測包仍可用於每日返工前的自我檢測，認為仍很有幫助。



▲政府昨日首天派發防疫服務包，主力目標是三無大廈以及較基層的社區。

## 康復者義工：盼回饋他人

年約40歲的江女士是工聯會義工，也是康復者，她說，自己此前中招時，收到過物資幫助，如今亦希望回饋他人。她與自己的「團密團」莫女士、邱女士前來。莫女士說，自己一個上午的派送過程，連跑三座九層高的唐樓，派出約120份物資，問及感受，她只說「為大家服務好開心。」但她亦指出，約三分之一住戶未應門是難解決的問題。



▲昨日天氣雖然較冷，但完全無阻義工們齊心抗疫的熱情。